

## Нацпроект

# Дом культуры в Ногире преобразится

*В с. Ногир приступили к капитальному ремонту местного Дома культуры. Строительные работы проводятся в рамках реализации в республике нацпроекта "Культура" и республиканской программы "Культурная среда".*



Как пояснили в Управлении культуры АМС Пригородного района, ремонт здесь не проводился со дня открытия, которое прошло в 1961 году. И вот, спустя более 60 лет здание заметно преобразится:

рабочие заменят кровлю и коммуникации, проведут внутренние отделочные работы, построят дополнительные санузлы для зрителей, обновят системы освещения всех помещений, включая зрительный

зал и сцену. Новый облик обретет и фасад здания. На 70 посадочных мест увеличится вместимость зрительного зала – он теперь будет рассчитан на 300 человек.

"На время проведения ремонта творческие коллективы нашего Дома культуры будут репетировать в обеих ногирских школах. В них же занимаются обучающиеся Детской музыкальной школы, в которой в настоящее время тоже ведутся строительные работы", – пояснил директор ДК **Виталий Джоиев**.

Полностью капитальный ремонт объекта планируется завершить уже к концу этого года. Сельчане и сотрудники очень ждут открытия, ведь культурная жизнь в Ногире бьет ключом, и сюда часто приезжают выступать известные коллективы республики.

**Светлана ДЗУСКАЕВА**

## Призыв-2024

# Служить во благо Родины



*В Пригородном районе началась отправка новобранцев на службу в Вооруженные силы Российской Федерации. 13 и 15 апреля в армию отбыли 11 человек, завтра планируется к отправке еще семь жителей нашего района.*

Как отметил военный комиссар Пригородного района **Виктор Пелехов**, призывная комиссия, действующая в период проведения весенней призывной кампании, работает в соответствии с утвержденным графиком. "Отбор граждан в армию для прохождения службы окончится 17 июля текущего года. Обращаюсь к нашим жителям призывного возраста с просьбой своевременно проходить комиссию во избежание административной и уголовной ответственности", – подчеркнул он.

Как отметил житель с. Камбилеевского призывник **Эдуард Тедеев**, он давно хотел пойти служить. Ждал, когда окончит техникум. "Уверен, каждый мужчина, если ему позволяет здоровье, обязан отдать Родине долг и пройти службу в армии. Как говорят наши отцы, это хороший жизненный опыт, который закаляет характер, кардинально меняет взгляды на многие вещи", – говорит новобранец.

**Маргарита ТЕДЕЕВА**  
Фото Марины ГУССАОВОЙ

## Сбор урожая

# "Долина спаржи"

*На крупнейшей в России плантации спаржи в Северной Осетии начался сезон сбора урожая. Он продлится недолго, до середины июня.*



Впервые спаржу в станице Архонской высадили в 2018 году. Она стала востребованной, так как в ней содержится много витаминов. Благодаря климату удается собрать хороший урожай. Сегодня это самая большая в стране плантация – 55 гектаров. 250 километров грядков, на которых растут 12 сортов зеленой спаржи и новинка прошлого года – спаржа фиолетовая. В этом году планируют собрать не меньше 200 тонн разных сортов. Урожай направят в 36 городов России.

Кроме развития овощной культуры, компания дает Северной Осетии и дополнительные рабочие места. Трудящиеся собирают спаржу, затем в ящиках приносят в "цех", где каждый овощ тщательно моют, а после вручную упаковывают.

С увеличением объемов производства аграрии Северной Осетии готовы обеспечить спаржей не только регионы России, но и страны ближнего зарубежья.

**Спецкор**

## Новостная лента

### Транспорт

*В мае в Северную Осетию поступят 57 новых автобусов. Их распределят по муниципальным маршрутам, в том числе и по проблемным – в Беслан и Дигорский район.*

Вместе с этим совместно с республиканским Комитетом по занятости населения будет решаться кадровый вопрос. Благодаря специальной программе водители смогут пройти курсы повышения квалификации.

На аппаратном совещании **Сергей Меньяло** поручил запустить автобусы из Владикавказа в аэропорт. Как отметил председатель комитета по транспорту и дорожной инфраструктуре **Таризель Солиев**, сложности с этим маршрутом есть. Сейчас беспрепятственно заехать на территорию терминала невозможно, но проблему уже решают.

Говорили также о безналичной оплате за проезд и системе видеонаблюдения в салонах. Их усовершенствуют согласно новой системе, чтобы снизить конфликтные ситуации и улучшить качество перевозок.

### Господдержка

*У 2498 педагогов Северной Осетии с этого месяца размер выплаты за классное руководство увеличится до 12 тысяч рублей.*

Классные руководители школ и кураторы групп в колледжах и техникумах, работающие в населенных пунктах с численностью жителей менее 100 тысяч человек, теперь будут получать федеральную выплату в размере 10 тысяч рублей, с учетом республиканской надбавки в итоге получится 12 тысяч рублей. Первые выплаты будут сделаны уже до конца апреля. Удвоить размер вознаграждения с пяти до десяти тысяч рублей кабмину поручил президент России Владимир Путин во время оглашения Послания Федеральному собранию.

### "Осетинский" поезд

*1,5 миллиона пассажиров проедут на тематическом поезде, посвященном Северной Осетии.*

Напомним, на Арбатско-Покровскую линию в Москве 11 апреля вышел тематический поезд, посвященный Северной Осетии, он будет курсировать следующие шесть месяцев.

В торжественном запуске состава в депо "Измайлово" приняли участие именитые выходцы республики. Инициатором стал депутат Госдумы **Артур Таймазов**. В каждом вагоне отражена славная история и высокая культура региона. Среди главных достояний, конечно же, люди Осетии – прославленные олимпийские чемпионы, известные музыканты, артисты, режиссеры.

В здоровом теле – здоровый дух

# Готовые к труду и обороне

Бег на короткую и длинную дистанции, отжимание, подтягивание, подъем гири, наклон вперед из положения стоя, прыжок в длину с места. Такие нормативы для получения значка ГТО сдали депутаты Парламента РСО – Алания вместе с представителями Молодежного парламента. Активное участие во всех заявленных дисциплинах принял руководитель законодательного органа власти Таймураз Тускаев.

В Осетии есть все возможности для массовых занятий физкультурой и спортом. В рамках национального проекта и госпрограмм в республике открываются новые спортивные объекты, отвечающие современным требованиям. На одном из таких – многофункциональной спортивной площадке открытого типа в Сунже – и



состоялось спортивное мероприятие.

К законодателям присоединились жители села и все желающие проверить свои силы, выносливость и физическую подготовку.

Таймураз Тускаев назвал участие в спортивном мероприятии удачным дебютом и предложил сделать его ежегодным, приходить семьями и улучшать из раза

в раз свои результаты по нормам ГТО.

Для подрастающего поколения это еще и преимущество в будущем – кроме хорошей физической формы они получают дополнительные баллы при поступлении в вуз. Но главное неопценное качество возрожденной десятилетия назад традиции физкультурного комплекса "Готов к труду и обороне" –

связь поколений и приобщение к здоровому образу жизни.

Мероприятие организовано совместными усилиями парламентского комитета по национальной политике и делам молодежи, а также соответствующего республиканского комитета.

Пресс-служба  
Парламента  
РСО – Алания

Уалдзыгон куыстытæ

## Йæ хæславардтæ æххæст кæны дывæрæй

Хъæууонхæдзарадон куыстадон кооператив "Колхоз "Ногир"-ы раззагдæр кусджытæй иу у Бибылты Ахсар. Ацы хæдзарады æрыгонæй фæстæмæ фыдæбон кæны. Йæ хъарутæ æмæ арæхстдзинад бафæлвардта куыстуаты алы къабазы дæр. Уыди хыгъдхæссæг, хуымæнæг, бригадир æмæ кæддæриддæр йæ хæславардтæ æххæст кодта æнтыстджынæй.



Профилактика ДТП

## Мотоциклисты – на контроле

С 15 по 21 апреля на территории Республики Северная Осетия – Алания проходит профилактическое мероприятие "Мототранспорт". Силами сотрудников Госавтоинспекции республики усилена работа по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием мотоциклистов. В ходе профилактического мероприятия сотрудники ДПС особое внимание уделяют водителям двухколесного транспорта, которые грубо нарушают Правила дорожного движения, управляют им без регистрационных знаков, а также без соответствующей категории права управления и мотошлема.

Госавтоинспекция напоминает, что за нарушения ПДД РФ мотоциклистами предусмотрена ответственность в соответствии со ст. 12.6 КоАП РФ (управление мотоциклом или мопедом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастегнутых мотошлемах),

ст. 12.7 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством).

Сотрудники Госавтоинспекции призывают водителей мототранспорта неукоснительно следовать правилам дорожного движения – не превы-



шать скоростной режим, соблюдать боковой интервал и дистанцию с другими транспортными средствами, не пытаться проехать между близко едущими автомобилями в плотном потоке и обязательно использовать средства защиты.

Пресс-служба  
ГИБДД МВД по РСО – Алания

Ныр дæр у раздæрау уæн-гроз. Иухуызон хорз арæхсы механизаторы, бригадиры æмæ агрономы куыстмæ. Ацы рæстæг хъацæнтæ пырх кæны зымæгон мæнæуыл.

– Кусæг къухтæ нæ фæг кæны хæдзарады, æмæ мæ куы тракторыл бахъæуы кусын, куы та бригадиры бынаты. Тагъд нартхор æмæ сойæ тауынмæ бавналдзыстæм æмæ рæвдз куы нæ сарæхсæм, уæд æмгъуыдмæ нæ фæуыдыстæм. Уый та фæстагмæ æвзæрæрдæм фæзындзæн хорæрзадыл, – зæгы Ахсар.

Гъемæ сын бантысæд афоныл уалдзыгон-быдырон куыстытæ фæуын!

Къамы:  
БИБЫЛТЫ АХСАР

КОРТИАТЫ АХСАРБЕР

Окно ОМВД

## Полицейские разъясняют схемы мошеннических действий

Мероприятия по предупреждению и пресечению преступлений, связанных с использованием информационных технологий, проводятся на территории Пригородного муниципального района участковыми уполномоченными полиции территориального органа внутренних дел.

Сотрудники североосетинской полиции в ходе проведения информационно-профилактических мероприятий в населенных пунктах, на автодорогах, а также в местах массового пребывания разъясняют гражданам схемы действий киберпреступников. Людям раздаются памятки с рекомендациями, как не попасться на уловки аферистов. Особое внимание стражи порядка уделяют пожилым людям, которые более доверчивы и менее разбираются в современных информационных технологиях.

"С нашей стороны пристальное внимание уделяется пенсионерам, ведь они более доверчивы и,



следовательно, чаще становятся жертвами телефонных и интернет-мошенников. Для широкого распространения среди населения нами подготовлены видеоролики, которые помогут гражданам распознавать аферистов и не отдавать им денежные средства", – пояснил заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Пригородному району подполковник полиции Александр Фидаров.

В ходе рейдовых мероприятий полицейские просят граждан разъяснять родным, знакомым и соседям меры предосторожности, а именно: не отвечать на звонки с неизвестных номеров, не сообщать данные банковских карт, не верить сообщениям о выигрышах автомобиля или других ценных призов, совершать покупки только на проверенных сайтах. Следует быть предельно осторожными, чтобы сохранить свои денежные средства.

Мурат ГАБАРАЕВ



